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Брожу по набережной снова,                                                                                                                                                                         Грустит на рейде теплоход,                                                                                                                                                                                 И прелесть улочек портовых                                                                                                                                                                   Вновь за душу меня берет… 
Я медленно брожу по аллее старого парка, любуюсь красотой крымской природы и размышляю о жизни. Ветер кружит хоровод из осенних листьев, под ногами шуршит опавшая листва. Мохнатым покрывалом нависает над городом туман, море волнуется и шипит. С криком носятся встревоженные чайки. 
Если посмотреть вверх с набережной, кажется, что город  медленно спускается с гор к морю. Лес, горы, море…Что может быть лучше?                                                                                                                                      Родина для меня начинается здесь, в самом красивом и уютном городе на всем земном шаре, в Феодосии. Я всегда с нетерпением жду той поры, когда Феодосия превращается в сказочный терем, где все радует и волнует.                                                                                                                                    Я очень люблю свой замечательный древний город и горжусь тем, что здесь родилась и живу.                     
Мой любимый город по праву считается одним из древних в мире. Даже воздух Феодосии, наполненный пряным ароматом нагретой солнцем земли и соленым морским бризом, источает загадочное дыхание истории. Остатки генуэзских стен, великолепные дворцы напоминают о необычайном жизненном пути этого преподнесенного богами в качестве подарка людям очаровательного уголка Крыма. «Волшебный  край - очей отрада!» -восхищался юный Пушкин.                                  
Здесь можно целыми днями бродить по родным, милым сердцу просторам и любоваться таинственными лесами, бескрайними степями, украшенными настоящими коврами из душистых трав. Слушать щебетание птиц, ощущать на щеках легкое дуновение ветерка, вдыхать полной грудью пьянящий аромат родной крымской земли.  
Невозможно описать все мысли, чувства, которые переполняют меня, когда я вижу мое любимое море, моречко…Наверное, И.К. Айвазовский, отправляясь на рассвете с палитрой к морю, испытывал такое же волнение.                                                                                                                                                   Невольно я закрываю глаза и с замиранием сердца слушаю шум прибоя, крики чаек, ощущаю нежное дуновение ветерка.   Соленые брызги попадают в лицо, лучи теплого осеннего солнышка весело играют, переливаясь всеми цветами радуги.   
Я стою неподвижно и вдыхаю этот чудесный морской аромат, наслаждаюсь пением моря.  И на душе становится так прекрасно, что это невозможно передать словами. Хочется петь и кружить в хороводе вместе с осенней листвой  по древним улочкам города.
Крым! Мой родной и любимый край! Я люблю твои чудесные рассветы и необыкновенные закаты, этот веселый всплеск волны!  Каждый уголок Крыма необычайно красив и неповторим! 
Родной край... Он будет сниться мне по ночам. В нем все привычно, все знакомо, все дорого. Здесь мой дом, моя семья, здесь я открыла для себя новый, неизведанный мир, встретила новых друзей.                                                                                                                                                                 

