Свет звезды


   Вечер. Обычный осенний вечер. Я сидела на вершине горы, смотрела в уходящий закат, а мысли  уже брели далеко за пределами моего мира. Они парили  там, в  вышине, куда долететь сможет только сильный орел, взмахивая своими широкими крыльями, доставая до легких облаков. Я мечтала стать  птицей, чтобы, взметнувшись  в  небо, оказаться в другом, таинственном мире. Потом  уходила,  печальная и вдохновленная,  всматриваясь   в далекую гладь небес.
    Ночью я представляла бескрайний космос и себя, парящую в его необъятных просторах. О,  как мне нравилось смотреть на другие планеты и бывать в других измерениях, играть средь созвездий и убегать от летящих метеоритов. Мне казалось, что нет ничего прекрасней этого.
    И вот однажды там, в неограниченных просторах Вселенной, в маленьком созвездии Мечта, зародилась чистая и невинная жизнь - маленькая звездочка. С первых своих дней она была так красива, хоть и не сильно яркая, как другие звезды. Каждый день открывал для неё новые чудеса. Ей все было интересно, всё необычно и пленительно. Она купалась в теплоте ярких солнечных лучей, а скрываясь в лунном свете, засыпала под монотонное сонное пение планет и шуршание пролетавших метеоритов. Днем малышка резвилась со звездочками. Но сильнее всего она любила смотреть на силуэты оживающих созвездий.  Вот грациозно размахивая гривой, шагает вороной конь, извергая искорки из – под копыт. Вот распустил свой бутон райский цветок, а на лепестках, как паутинки, засверкали красивые узоры. А вот,  мягко ступая на подушечки лапок, идёт кошка, её изумрудные глаза, как огоньки, сверкают и будоражат воображение. Затаив дыхание звёздочка  с  необычайным восторгом провожала их взглядом и ждала новой встречи. А как её забавляли рассказы планет и как пугали истории о существовании людей. Но  всё равно малышка продолжала с нетерпением ждать каждого дня, чтоб узнать что-то новое.
   Шли годы. Звездочка подросла и засияла ярче подруг. Каждый день она пленительно искрилась, желая согреть своим теплом и порадовать своим светом самые далёкие уголки её мира.  Ночами звездочка пряталась в густой туман или в глубокие  темные «ущелья». О сколько чувств уже могла испытать это ещё маленькое создание! Любовь, надежда, злость, разочарование, счастье, печаль - сколько радости и боли хранилось уже в её душе, которая как море, то ласково и нежно льнуло к миру, то разъярённо бушевало, сметая всё на своём  пути, вынося на берег лишь обломки кораблей и соленые слезы. 
  Бывало даже, что в самые пасмурные дни, когда сиять было не для кого и когда в сердце томилась  печаль, она всё равно продолжала гореть так ярко, насколько хватало сил. А если не помогало, то маленькая звёздочка пела знакомую ей мелодию. И тогда казалось, что замер весь мир, вслушиваясь в необычные звуки.
  И так за годом  шел год. И однажды в такой же обычный вечер я сидела на вершине горы и смотрела в небо. Как вдруг яркое свечение вспыхнуло и погасло в глубине небес. Это, маленькая звездочка, пришло твоё время.  Вспыхнув в последний раз со всей своей любовью,  ты погасла навеки. И тут я забыла и время, и себя.
  О жизнь,  как ты прекрасна! Каждому с рожденья отмерен свой век, только его время. Цветы распускаются, чтобы подарить нам свой аромат, и увядают. Природа радует нас весь год, но именно осенью она начинает погружаться в тихий  сон и словно покидает нас. 
Звезды! Они горят и освещают нам жизнь, но, увы,  приходит время, когда то, что сияло, исчерпывает  и свой свет, и своё тепло. Также происходит в жизни человека.  И на его глаза падает пелена безжизненности и обречённости, а на уста ложится печать безмолвия… И сколько ни надрывайся, сколько ни кричи, но он тебя уже не услышит. 
 И я  поняла, что на свете есть два чуда. Одно – рождение. После него мы познаём этот мир, разрушая и преображая. Мы учимся чувствовать и понимать, прощать и любить. Нам даётся единственный шанс  познать себя, других, шанс просто жить. И второе чудо – это смерть. Она по-своему прекрасна. Это как возможность увидеть то, что было скрыто.
Так,  погружённая в свои размышления, я не заметила, как наступила ночь и на небе зажглись миллионы огней. И я подумала:
 «Наверняка где-то там, в необъятных просторах небес, рождаются новые звезды и погибают, достигнув своего расцвета. И у них нет тихой старости, они умирают, наполнившись красотой, силой, величием, сыграв свою самую главную роль на сцене Вселенной.

О жизнь, потоком новой силы
Ты нам даешь незримый шанс.
Любить, страдать и с новой силой
Играть с судьбой, где ты аванс.
О жизнь,  ты учишь нас смиренью,
Прощать и вывод делать вновь, 
Хранить в душе искру спасенья
И вдохновляешь нас на бой.
Но знаем точно, что однажды,
Когда погаснут все огни,
Ты черной кошкой торопливой
Уйдешь, сметая все следы.
Ты нам в уста печать вдруг вложишь,
С очей святой огонь возьмёшь
И на прощанье дверь закроешь,
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