Космос и человек

Космос... О нём можно говорить бесконечно, а можно и не сказать ничего, но все равно будет понятно. Космос -  это что-то непонятное, что-то неведомое, но при этом загадочное и прекрасное. Как поется в одной песне: «Ужасно интересно всё то, что неизвестно, ужасно неизвестно всё то, что интересно».  Наш космос: планеты, системы, галактики, вселенная… Для многих людей исследования космоса становятся целью всей жизни,  но иногда и ее недостаточно. Много думают о космосе  и философы. 
Лично для меня космос интересен и красив своей необычайностью, ведь он - бесконечная пустота, при этом полная разных объектов.
Но всё-таки, что такое космос? Многие учёные ломают головы над этим вопросом. Космос по официальной версии: «относительно пустые участки вселенной, которые лежат вне границ атмосфер небесных сфер. Вопреки распространённым представлениям, космос не является абсолютно пустым пространством: в нём есть, хотя и с очень низкой плотностью, межзвёздное вещество». Не очень понятно, не правда ли? А значит это то, что космос  пуст лишь относительно.  Он вмещает в себя различные объекты: планеты, звёзды, космические газы и даже чёрные дыры.  Какое загадочное название – черные дыры! На данный момент не ясно, чем является данный объект. 
	Интересно, а человек – это тоже маленький космос? Много ли мы знаем о самих себе? Мне кажется, что человек – это тоже часть космоса, песчинка во Вселенной.  Иногда в человеке пробуждаются  неожиданные способности. Откуда они?
Космос, как и человек, является чем-то необычным, таинственным и неизведанным. Его можно изучать вечно!
