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Эти строки я посвящаю тебе, Крым.
Я иду из школы по набережной. Настроение немножко грустное. Наверное,  из-за тройки.  А,  может быть,  из-за потерянного любимого брелока… Я смотрю на море. Оно шуршит галькой немного сердито, то выкидывая на берег кружева белой пены, то убегая назад, вертя в своих ладонях разноцветные камешки. 
Море… Буйство зелёных, синих, серо-голубых и аквамариновых красок… Море было в моей жизни столько, сколько я себя помню. Вот я еще совсем маленький, в смешной панамке, а позади безбрежная синяя даль… Волнуется, сверкает, тяжело дышит под лучами послеполуденного солнца. Нигде в целом мире больше нет такого солнца и такого моря! Лёгкий ветерок обдувает мое лицо, а на губах чувствуется привкус соли. Я поднимаю глаза и вижу темное кольцо гор. Они высятся вдали, как грозные стражи на посту. Вот одна похожа на большую, ленивую кошку, греющуюся на солнце, а эта совсем как распластавший в полете крылья буревестник. 
Горы… Они так причудливы и так красивы! Их древнее величие словно шепчет: «Мы – сама история! Мы видели и слышали, как первая песчинка упала с сандалий древнего грека, когда он впервые ступил на эту благословенную землю». И я, как будто наяву, вижу качающиеся на волнах корабли. Белоснежные паруса надувает ветер, разноцветные флаги трепещут, готовые взлететь и умчаться вдаль, как птицы.
Все здесь дышит древностью. Прислушайся и услышишь свист татарской стрелы, стук копыт лошадей, на которых мчались древние воины, песню походного горна. Мое сердце наполняется восторгом. Это не древний воин, а я скачу верхом на огромном коне по бескрайней знойной степи. А вокруг волнуется, колышется серебристый ковыль.
Пройдет очень много времени, и по этой степи побегут блестящие металлической чешуей поезда. Вырастут красивые здания, дома и магазины. Люди закуют эту дикую, вольную степь в бетон и железо… Не об этом ли так грустно плачет чайка над моей головой?
[bookmark: _GoBack]Я иду дальше,  и от моего грустного настроения не остается и следа. Я дышу этим безбрежным морем, я парю в синеве этого бездонного неба, я ступаю по этой теплой, натруженной земле и люблю каждую ее песчинку. Люблю мою землю, мою Родину.
