Это приключение я буду помнить долго! Оно было ярким, красочным и незабываемым.
 	День близился к закату .Вдали неясными очертаниями стояли деревья. Длинные тучи, будто острова, отражались в небе. Несколько ярких звезд  зажглось на нем. Было тихо и спокойно на древней крымской земле.                                                                                                                                                                         Затаив дыхание, я пристально всматривалась в сумрак: «Новый, дивный мир, быть может, давно уже погасший или фантастический, цветущий и совершенный…Возможно, кто-то так же удивленно наблюдает за моей родной планетой…» 
Все небо незаметно покрылось тысячами маленьких звезд ,различных по яркости и цвету .Они были совсем крошечными. Казалось, что их можно достать рукой. Ночное небо манило и пугало своей таинственностью. Скопления ночных звезд рождали в моем воображении замысловатые формы и фигуры. В причудливых фигурах ,образуемых звездами, виделись очертания людей, зверей и птиц. Хотелось чего-то нового: невероятных приключений, раскрытия тайн, загадок.   
Мы с подругой начали фантазировать, воображая себя путешественниками. Как ни странно, я оказалась на удивительной планете! Казалось ,она была безлюдной, но очень красивой и благоухающей.Яркий свет и какой-то шум привлекли мое внимание .Это были инопланетяне  , радостно приветствующие меня. Как же этот мир не похож на наш! Здесь все совершенно по–другому. Здесь живут какие-то странные смешные человечки, растут необыкновенные растения. Хозяева планеты забавно перемещаются и говорят на непонятном языке. Марсиане были в одинаковых шлемах, в широких серебристых курточках с толстыми воротниками ,закрывающими шею и часть лиц. Они оживленно начали рассказывать о своей удивительной планете, о необыкновенных растениях и животных, о своих увлечениях и мечтах. Несколько дней я гостила у моих новых друзей, наслаждаясь красотой и ароматом экзотических растений, открывая для себя новый мир. Оказалось, что все на этой планете живут дружно и счастливо и верят в чудеса. Через несколько дней я соскучилась по своей прежней беззаботной жизни, по своим подругам и, конечно, мне очень не хватало моей любимой мамы. Уже не радовала красота чужой планеты, не хотелось смотреть на небо с его загадочными звездами. Я надеялась, что гостеприимные хозяева меня поймут и не обидятся. Я верила, что дома меня любят и с нетерпением ждут. Марсиане не стали меня отговаривать и удерживать. В считанные секунды я оказалась дома. Мне показалось, что время остановилось. 
Утром я рассказала маме о своем удивительном путешествии .Она  обняла меня, улыбнулась и сказала: «Жить и верить- это замечательно!»
